

红色泸州续传奇

□泸州日报记者徐勤勇 简放鹏



四月,四川省泸州市古蔺县太平镇中国工农红军四渡赤水太平渡渡口,凭吊英烈的游客络绎不绝。一位70多岁的老人热情地为游客讲解红军故事、传唱船工号子,不时赢得阵阵掌声,他就是红军后代胡敬华。

四渡赤水战役在泸州境内历时54天。红军在古蔺取得了二郎滩背水战、太平阻击战等胜利。1935年2月3日至5日,毛泽东、周恩来等人在叙永县石厢子彝族乡主持召开了石厢子会议,在“鸡鸣三省”之地实现了中国革命史上的重大转折。红军在古蔺叙永转战期间,还影响了一大批进步青年。据不完全统计,泸州市叙永古蔺两县青壮年就有1300人参加红军。

泸州,在长征精神指引下,经过不懈努力,正迈步在争创四川省和成渝地区经济副中心的高质量发展大道上。去年,全市实现地区生产总值2157.2亿元,位列四川省第6位。

由太平渡迈向胜利征程

太平镇名虽为太平,其实并不平坦。近日,“百年奋斗路 百城访初心”全媒体采访组记者走进太平镇,这里的古街道依山而建,清代民居建筑鳞次栉比、保存完整,历史感厚重。镇上的“长征街”分布着80多处当年红军短暂停留生活过的驻地。在这条光荣的老街上,人们对当年的历史都如数家珍。

太平渡是红军四渡赤水二渡、四渡的主要渡口。四渡赤水以后,红军摆脱数十万国民党军的围追堵截,由此踏上了中国革命的胜利之路,是不

折不扣的胜利之渡。

1935年1月28日,红3军团、红5军团、军委纵队、干部团、红1军团一部在贵州土城青杠坡一带对尾追的川军2个旅发起猛攻,予以重创,但自身也遭受重大损失,3000多名红军战士长眠于此。当时,川军后续部队4个旅迅速增援。毛泽东等当机立断,决定立即撤出战斗,一渡赤水河,向古蔺以南地区前进,寻机北渡长江。从土城渡口过河之后,红军分别在永乐镇、太平渡口等上岸。永乐镇至今留有毛泽东入川第一桥的遗迹。

从太平渡二渡赤水后,红军相继夺取桐梓县、娄山关,重占遵义城,取得长征以来第一个重大胜利。从太平渡四渡赤水后,红军南渡乌江,随即兵临贵阳,调出滇军;威逼昆明,巧渡金沙江,跳出了敌人的重重包围圈,取得了四渡赤水战役的伟大胜利。

古蔺县二郎滩渡口,也是红军四渡赤水的主要渡口。红军在这里打响了二郎滩“背水一战”并取得胜利。红军大部队在二郎滩渡河时,因为船小人多时间紧迫,只有搭建浮桥才能渡河。当天晚上,红军战士在二郎老街上挨家挨户借木板,得到当地民众热情响应。没有木板的民众,甚至把门板、楼板、墙壁木板拆下来借给红军。为避免弄错,红军战士在每一块木板上都刻了名字或编号。如今,走在二郎的红军街上,依然能看到这些印记。

革命老区的新长征之路

4月17日下午,太平镇九龙村村委会原主任刘凯带着采访组记者来到该村的甜橙基地,参观两千多亩橙树的“盛况”。见到刘凯,村民吴翠香赶忙上前,邀请刘凯到家里坐坐。

吴翠香的丈夫身体不好,3个孩子在读书,家庭条件着实困难。2015年,在九龙村脱贫产业园的示范带动下,吴翠香和另外5家农户共同承包

了180多亩土地,栽种了5000多棵甜橙。

承包之初,吴翠香十分犹豫,怕栽得好卖得不好。让她没想到的是,甜橙一上市,市场反响很好,不仅卖到叙永、泸州,还卖到了成都、重庆等大城市的超市。吴翠香一家也因此脱贫。当初,力劝她栽种甜橙的正是刘凯。

像吴翠香一样,老区人民从脱贫攻坚新长征路上信步走来。泸州市实行开发式脱贫与保障兜底的有机结合,特色扶贫产业全域实施,开展生产和就业发展一批、易地扶贫搬迁一批、低保政策兜底一批、医疗救助扶持一批的“四个一批”帮扶行动,贫困群众生活水平明显提高,贫困地区面貌明显改善。到2020年底,古蔺、叙永两个国定贫困县以及省级贫困县合江全部摘帽,324个贫困村全部退出,39.9万名贫困人口全部脱贫。

开启新征程,泸州信心满满。

短评

弘扬四渡赤水精神

86年前,红军在这里浴血突围,在中国革命史上留下了惊心动魄、荡气回肠的一页;86年后的今天,当地干部群众不忘初心、砥砺前行,传承四渡赤水精神,续写新的传奇。

坚定信心、不畏艰险、百折不挠、勇往直前,当年红军的生命诠释,正是今天深刻的历史启示。站在新起点,勤劳勇敢的泸州人民,将其融入血液,以“敢教日月换新天”的气魄,“咬定青山不放松”的毅力,战胜了贫困,实现了小康,酒城大地生机勃勃。

百年大党,风华正茂;四渡赤水,薪火相传。接续先烈为民的信念、创新的激情、奋斗的坚毅,泸州正不断从四渡赤水精神中汲取磅礴力量,在新时代长征路上,克难攻坚,所向披靡,争取一个又一个伟大胜利。(黄勇)

▼ 转版稿件

我市出台措施加强技能人才培养建设

(上接1版)

同时,我市将实施技工就业促进工程、赣州工匠选拔工程、技能大师培养工程、培训基地建设工程、双百技能提升工程等“赣州技工”五项工程。到2025年,力争获评30名全省“赣鄱工匠”“能工巧匠”,评选50名

全市“赣州工匠”;力争获评1家国家级技能大师工作室,5家省级技能大师工作室,建设30家市级技能大师工作室;争创3个国家级、3个省级高技能人才培训基地,建设6个市级高技能人才培训基地,重点支持建设1至2个康养类高技能人才培训基地;每年选

派100名优秀技能人才,每两年组织100名技工院校骨干教师到粤港澳大湾区等先进地区开展技能研修培训、技能技艺交流及职业技能办赛交流活动。

此外,我市将通过畅通技能人才发展通道、提高技能人才待遇、加强高技能人才引进和技能人才培养激励、浓厚技能成才社会氛围等措施,优化技能人才成长环境。

砥砺前行使命 汲取智慧力量

(上接1版)

台上讲得精彩纷呈,台下听得专注认真。一场场报告会,座无虚席、掌声四起,全方位、多层次、接地气的宣讲活动,如同一场场春雨,滋润着广大党员干部群众的心田,受到热烈欢迎,大家学有所思、学有所悟、学有所得。听后纷纷表示,要以此次宣讲为契机,按照中央和省委、市委的部署要求,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,持续高质量开展好党史学习教育,确保规定动作做到位、自选动作有特色,务求实效走前列。

龙南市委党校常务副校长叶应钦说,聆听宣讲后,让他更深刻地理解习近平总书记一句话,就是“党史是最好的教科书,中国革命史是最好的营养剂”,也让他对中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义道路为什么好,有了更深刻、充分的认识。

赣州发展集团党群工作部主任胥伟莉说,听了报告,让她进一步深刻认识到,红色政权来之不易,新中国来之不易,中国特色社会主义来之不易,今天的幸福生活来之不易;要铭记光辉历史,传承红色基因,争做新时代合格党员。

赣州师范高等专科学校小教1802班学生陈萍听后感慨颇多:听了报告深刻体会到党的历史是光辉的历史,是创新的历史;作为一名当代大学生,应当立足于党的百年历史新起点,争做堪当大任的新时代青年。

以人民为中心 为民办实事解民忧

为群众办实事,是开展党史学习教育落脚点。市委宣讲团的宣讲,让全市党员干部进一步深化了对党的性质宗旨认识,更加坚定了践行以人民为中心,全心全意为人民服务的思想。大家表示,开展党史学习教育,就是在党史中汲取力量为民服务,要紧扣学习总目标,认真谋划、扎实开展“我为群众办实事”实践活动,积极办实事、纾民困、解民忧,着力解决老百姓的“急难愁盼”问题,把党的关怀和温暖送到群众心坎上。

赣州市行政审批局机关党委总支专职副书记叶丽莉说,作为政府服务系统,要大力开展“我为群众办实事”实践活动,深入基层调研,切实解决企业和群众急需解决的困难,努力打造政务服务满意度一等等意识,确保党史学习教育取得实效。

崇义县行管委副主任余青表示,作为一名政工干部,要树立正确的党史观,做到真学、真信、真懂,从历史中汲取奋进的力量,为群众办好事实事,提升服务质量和形象,拉近政府与群众的距离。

“作为乡组宣委员,在党史学习教育中要率先垂范、深学细悟、带头宣讲,在开展‘我为群众办实事’实践活动中坚守为民情怀,做到学习教育与中心工作相融合、两促进。”会昌县洞头乡党委组宣委员刘颀说。

不忘初心使命 汲取干事创业力量

学习百年党史,汲取前行力量。每一次宣讲,都是一次精神洗礼、一次思想升华、一次行动感召。百年党史,生动记录了中国共产党从小到大、由弱到强,不断从胜利走向胜利的光辉历程,蕴含着十分丰富的思想资源、实践智慧和力量。

每一场宣讲结束后,现场聆听的党员干部备受鼓舞,纷纷表示,要从党史学习教育中汲取思想的力量、自信的力量、精神的力量、奋斗的力量,围绕立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,聚焦“三大战略”和“六大主攻方向”,锐意进取、奋发有为、担当实干,为不断推动我市经济社会高质量发展跨越式发展而不懈奋斗。

在聆听报告后,赣州建控集团副总经理钟宏波表示,接下来,将切实把从党史学习教育宣讲报告中汲取到的智慧和力量运用到工作中,咬定目标、奋力拼搏,推动项目加快建设,为经开区“一极两地四中心”建设贡献力量。

龙南市九连山镇党委副书记、镇长廖俊说,今后要把从党史中汲取的智慧和力量运用到实践中去,以“六大主攻方向”为目标,做好全面脱贫与乡村振兴有效衔接,保护好环境,发展好产业,建设好美丽乡村。

寻乌县文峰中心小学党支部副书记汤云说,聆听宣讲报告后,对党史的学习有了更加清晰的计划和目标,要从党史中汲取攻坚克难的智慧和力量,适应教育事业高质量发展需要,把党史学习教育转化为工作热情和干事创业的精神动力。

中宣部授予东深供水工程建设者群体“时代楷模”称号

据新华社北京4月21日电 在“十四五”规划开局、粤港澳大湾区建设深入推进之际,中宣部向全社会宣传发布东深供水工程建设者群体的先进事迹,授予他们“时代楷模”称号。

东江—深圳供水工程(简称“东深供水工程”),是党中央为解决香港同胞饮水困难而兴建的跨区域大型调水工程。上世纪60年代,来自珠三角地区的上万名建设者,响应国家号召,心系香港同胞,不惧艰难困苦,克服重重挑战,一锹一筐、肩挑背扛,开山劈岭、修堤筑坝,以“要高山低头、令江水倒流”的壮志豪情,短短一年时间,建成了全长83公里的宏大供水工程,极大缓解了香港的用水困难。50余年来,共有3万多名工程勘探、设计、施工人员和运行维护人员参与东深供水工程建设运行。他们接力传承,精心守护,先后四次对供水线路进行扩建、改造,使供水能力提升三十多倍、水质安全得到根本保障,惠及了沿线各地,满足了香港约80%的淡水需求,成为保障香港供水生命线,助力了香港经济腾飞,保障了香港民生福祉,支撑了香港的繁荣稳定。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予东深供水工程建设者群体“时代楷模”称号的决定》,播放了反映他们先进事迹的短片。中央宣传部负责同志为东深供水工程建设者群体代表颁发了“时代楷模”奖牌和证书。

综合信息

●本栏目信息不是发生经济关系之法律依据,请各方认真审查后签订正式合同,产生后果责任自负。

●注销公告、清算公告、法院公告、减资公告、各类遗失公告(各种证件、各种票件、公章)、停电公告、市政路况公告、招商公告、加盟代理公告、协查协办公告;认领启事、寻人(物)启事。

●房产租售、招聘求职、教育培训、家政服务、租车售车、装修建材、门店特惠等便民、惠民信息。

●热线:0797-8222685、8272836
●地址:赣州市八一四大道60号(赣南日报社大院内)

寻亲公告



被依法安置。

2021年4月14日上午在赣州市章贡区水南镇全南路29号赣州市儿童福利院门口发现一名女孩,年龄约4岁(留有出生纸条),身高约90厘米,体型偏瘦,不会走路,不会说话。

请上述幼儿的亲生父母或者其他监护人持有效证件与赣州市章贡区民政局联系,联系电话:0797-2195115。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

赣州市章贡区民政局
2021年4月19日

遗失声明

▲中国人民银行定南县支行发核准号为:J4291000022604(定南县矿产资源管理局)开户许可证副本遗失,声明作废。
▲中国人民银行定南县支行发核准号为:Z4291000024201(定南县矿产资源管理局)开户许可证副本遗失,声明作废。
▲中国人民银行定南县支行发核准号为:Z4291000024101(定南县矿产资源管理局)开户许可证副本遗失,声明作废。
▲赣州市自然资源局章贡分局发证件编号为:ZSX08097(钟节荣)失地证遗失,声明作废。
▲赣州市自然资源局章贡分局发证件编号为:ZSX08098(曾爱英)失地证遗失,声明作废。
▲赣州市自然资源局章贡分局发证件编号为:ZSX08099(钟建军)失地证遗失,声明作废。
▲江西天虹机电有限公司于2021年4月12日遗失营业执照正本,证照编号:070210070017,统一社会信用代码:913607026127930051;遗失特种设备安装改造修理A级许可证正本,许可编号:TS3336018-2021,声明作废。
▲“江西乐驰公路建设工程有限公司(3601000233431)”公章壹枚遗失,声明作废。
▲于都县国土资源局发证号为:(赣于)宅申字(2007)第1575号(肖锡洪)赣州市城乡个人建房用地申请表遗失,声明作废。

龙南市金豪金属表面处理有限公司金属表面处理项目环境影响评价公众参与报纸公示

我公司已委托江西赣环评环保科技有限公司完成《龙南市金豪金属表面处理有限公司金属表面处理项目环境影响评价报告书(征求意见稿)》的编制工作,根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》(2019年1月1日实施),特此向公众公示。

公众可通过进入网站链接:https://pan.baidu.com/s/1EV-62KnlhR33hpcpEAnQ,提取码:0x6y,查看环境影响评价报告书征求意见稿以及下载公众意见调查表(链接:https://pan.baidu.com/s/1OYHLFd0nbs4Q1j5F3Q6w,提取码:107v)。

建设单位:龙南市金豪金属表面处理有限公司
联系地址:江西省赣州市龙南经济技术开发区新圳电子信息产业园
联系人:丁柏荣 联系电话:13588686210

龙南市金豪金属表面处理有限公司
2021年4月21日

ICBC 中国工商银行

有经营实体 有住房抵押

选工行e抵快贷

优惠利率 线上办理 期限十年 随借随还

金额可达500万元 免评估费、保险费、抵押登记费



分行营业部:8200316 | 章江支行:8228740 | 东阳支行:8224481 | 金房支行:8390009 | 开发区支行:8162871 | 虔城支行:8136103 | 贡江支行:8681185 | 南康支行:6612770 | 赣县支行:4445022 | 于都支行:6232480 | 大余支行:8715932 | 信丰支行:3311292 | 上犹支行:8541349 | 崇义支行:3816008 | 安远支行:3721859 | 龙南支行:3512575 | 定南支行:4291432 | 全南支行:2631707 | 宁都支行:6833308 | 兴国支行:5316581 | 瑞金支行:2327302 | 会昌支行:5622186 | 石城支行:5721788 | 寻乌支行:2843050



扫一扫,立即办理

■天气预报:白天和夜间多云转阴有阵雨或雷阵雨,降水概率70%,偏南风1-2级,白天最高温度29℃,夜间最低温度20℃。明天多云。赣州气象台昨日17时发布

本报地址:赣州市八一四大道60号 电话:要闻编辑部8101597 专副刊部8101570 时政新闻部8101537 社会新闻部8101670 民生新闻部8333666 视觉新闻部8101720 影音新闻部8101172 经济专题部8128376 广告部8222685